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ATA DA 035ª SESSÃO DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES INTERNACIONAIS

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 16h, na sala 4161 do prédio

74C (CCSH) e por meio de videoconferência, ancorada legalmente pela Portaria CCSH/UFSM

022, de 27 de janeiro de 2022, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em

Relações Internacionais (PPGRI) com a seguinte pauta: 1) Homologação de aprovações ad
referendum de bancas e solicitações de aproveitamento de disciplinas; 2) Atualização
sobre grupos e projetos de pesquisa vinculados ao Programa; 3) Assuntos Gerais.
Estavam presentes: Professor Adriano José Pereira (via Google Meet), Professor Bruno

Hendler, Professor Igor Castellano da Silva, Professor José Luiz de Moura Filho, Professor Júlio

César Cossio Rodriguez, e Karolayni Baldoni Costa, representante discente. Não houve
ausências. Outros discentes e docentes do Programa participaram das discussões, sob

anuência dos membros do Colegiado, como parte de evento de recepção anual do Programa.

Foram eles: Professora Joséli Fiorin Gomes (via Google Meet), Professora Mariana Selister

Gomes, Professor Flávio Augusto Lira Nascimento e acadêmicos/as Muriel Hesse Block (via

Google Meet), Luiza Delaflora Cassol, Marlon Dornelles Ribas, Cristiane Barboza Lopes da Silva,

Guilherme dos Santos Schmeling, Gabriel Quevedo e Eduarda De Conto. A presidência da

reunião coube ao Professor Igor, que iniciou a reunião após conferência do quórum. O

Presidente solicitou ajustes dos pontos de pauta, quais sejam, exclusão do ponto 1 e inclusão

como ponto adicional 2) Manutenção de contrato de bolsista de apoio a atividades do
Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais. Em votação: Aprovado. Seguiu-se

a ordem do dia. 1) Atualização sobre grupos e projetos de pesquisa vinculados ao
Programa: O Presidente apresentou avanços e desafios do processo de Coleta CAPES 2021 e

2022. Relatou as dificuldades de padronização e registro de projetos de pesquisa e extensão

registrados junto ao Programa, entre elas: grupos de pesquisa cadastrados como projetos de

pesquisa, professores com credenciamento recente sem projeto de pesquisa próprio registrado,

informações relevantes faltantes para o registro (produções e membros vinculados aos projetos,

projetos realmente integrados ao PPGRI, fomento recebido, resultados concretos). Após debate

amplo e contribuições diversas de todos os presentes, o Presidente propôs os seguintes

encaminhamentos: os docentes recém credenciados deverão, no prazo do Coleta CAPES 2022,

registrar projeto de pesquisa junto à Coordenação e replicá-lo no Lattes e posteriormente no

sistema da UFSM; os grupos de pesquisa deverão ser informados na seção Proposta do

Programa e na redação dos projetos e não mais registrados na modalidade projeto de pesquisa;

todos os docentes e discentes do Programa deverão estar vinculados a ao menos um projeto de

pesquisa e um projeto de extensão cadastrado no Programa, sendo desejável o vínculo a grupo

de pesquisa; os projetos e grupos de pesquisa cadastrados no Programa serão apenas aqueles

efetivamente coordenados por docente permanente do próprio PPG; os docentes deverão
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sempre que possível propor projetos de pesquisa e extensão que representem integração entre

docentes e discentes de linhas de pesquisa iguais ou distintas, além de parceiros externos ao

PPG. Em votação: Aprovado. 2) Manutenção de contrato de bolsista de apoio a atividades
do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais. O Presidente informou os

presentes sobre as atividades realizadas pela bolsista de apoio administrativo e técnico às

atividades do PPGRI no período de janeiro a março de 2023. Entre as atividades realizadas,

destacam-se a solicitação de todos os livros do currículo do PPG para a biblioteca, a

manutenção e organização do espaço físico, a reorganização e tradução dos planos de ensino

para inglês, a comunicação via e-mail e redes sociais do PPG, inclusive Whatsapp de grupos de

alunos, a coleta de informações relevantes para as demandas do Coleta 2021 e 2022. O

Presidente argumentou que as atividades se mostraram fundamentais para o apoio ao coletivo

do PPG e à Coordenação, questionando a aval do Colegiado para o uso de recursos destinados

ao PPG provenientes do CCSH para a manutenção do contrato da bolsista até dezembro de

2023 (10 bolsas de R$400,00 = R$4000,00). Os presentes manifestaram apoio à proposta. Em

votação: Aprovada. 3) Assuntos Gerais: O Presidente passou informes gerais sobre atividades

do Programa e o processo de Coleta CAPES 2021 e 2022. A Profa. Mariana Selister Gomes

convidou a todos participarem de atividades acadêmicas de inauguração do semestre do curso

de Ciências Sociais – Bacharelado. Não havendo nada mais a constar, eu, Igor Castellano da

Silva, Servidor Docente do Magistério Superior, lavro a presente ata, que segue assinada por

mim e pelos membros presentes.
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